
کناره‌گیری بهزاد نبوی
از جبهه اصلاحات

رئیس جبهه اصلاحات از پایان دوره ریاست دو ساله 
خود در این جبهه خبر داد. به گزارش ایرنا، بهزاد نبوی، 
رئیس جبهه اصلاحات درباره کناره‌گیری از این مقام 
گفت: مدت دو ساله من در ریاست جبهه اصلاحات به 
پایان رسید و دیگر سمتی در جبهه ندارم. وی در پاسخ 
به این سوال که آیا تمایل به ادامه همکاری در جبهه 
اصلاحات را دارد، گفت:‌ به دلیل مشکلات جسمی 
و همچنین بالا بودن سن دیگر امکان حضور در جبهه 

را ندارم.
    

سخنگوی سازمان انرژی اتمی: 
گروسی در روز‌های آینده 

به ایران سفر می‌کند 
بهروز کمالوندی، سخنگوی سازمان انرژی اتمی 
ایران گفت: در روزهای گذشته گفت‌وگوهای سازنده 
و امیدوارکننده‌ای با هیات آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی به ریاست »ماسیمو آپارو«، معاون پادمانی 
آژانس داشتیم و بر همین اساس مهندس اسلامی، 
معاون رییس‌جمهور و رییس سازمان انرژی اتمی 
ایران به‌طور رسمی از آقای »رافائل گروسی«،‌ مدیرکل 
آژانس دعوت کرد تا به ایران سفر کند. وی تصریح کرد: 

این سفر در روزهای آینده انجام خواهد شد.
    

»گام کوچک اصلاحی« پیشنهادی مهاجرانی؛
 رهبری، این »مثلث مبارک« را 

بفرستند سازمان تبلیغات
عطاءالله مهاجرانی نوشت: »یک گام کوچک 
در اصلاح امور کشور این است که حضرت آیت‌الله 
خامنه‌ای مثلث مبارک علم‌الهدی، سید احمد خاتمی 
و صدیقی را از نماز جمعه بفرستند، سازمان تبلیغات. 
هر سه روضه‌خوان‌های متوسطی هستند جایشان 
در تریبون نماز جمعه مشهد و تهران نیست هفته ای 

نیست که این سه دسته گلی به آب ندهند.« 
روز گذشته اظهارات  کاظم صدیقی، در همایش 
مدیران موکب‌های حسینی ویژه بانوان، مبنی بر اینکه 
»در خلوت اشک بریزید و مشکلات کشور را با دعا حل 

کنید« با واکنش‌های بسیاری مواجه شد.
    

دولت رفتن مخبر را تکذیب کرد
پایگاه اطلاع رسانی دولت در توییتی نوشت: 
»ادعای برخی رسانه‌ها مبنی بر تغییر معاون اول 
رئیس‌جمهور از اساس کذب است و هیچ تصمیمی در 
دولت در این زمینه وجود ندارد.« در ادامه این توییت 
آمده است: »آقای دکتر مخبر با انگیزه مضاعف و تلاش 

شبانه روزی در دولت مشغول فعالیت هستند.«
    

عراقچی: 
آماده کمک به تیم مذاکره‌کننده 

هسته‌ای هستم
عباس عراقچی، مشاور وزیر امور خارجه در پاسخ به 
سؤالی درباره ادعای یک رسانه‌ اروپایی مبنی بر حضور 
او در ژنو برای مذاکره با غربی‌ها، گفت: من اکنون که در 
تهران هستم و چنین چیزی نیست. وی درباره اینکه 
گفته شده قرار است او به تیم مذاکره کننده اضافه شود 
یا به این تیم کمک کند، گفت بنده مشاور هستم و هر 

کمکی «لازم باشد، آمادگی دارم.
    

درخواست ایران 
برای تعقیب قضایی پرویز ثابتی

کاظم غریب‌آبادی، معاون امور بین‌الملل قوه 
قضاییه و دبیر ستاد حقوق بشر جمهوری اسلامی ایران 
در نامه‌ای به دادستان کل کشور، خواستار گردآوری 
مستندات جرایم ارتکاب یافته از سوی پرویز ثابتی 
و شناسایی قربانیان این جرائم و اقدامات لازم جهت 
طرح شکایت و تعقیب قضائی وی در پرتو مفاد قانون 

آئین دادرسی کیفری شد.
به گزارش ایسنا، پرویز ثابتی یکی از مرموزترین 
چهره‌های امنیتی تاریخ معاصر ایران است که در زمان 
رژیم شاه به عنوان رئیس اداره سوم ساواک و رئیس 

ساواک تهران منصوب شد.
    

حمید رسایی »شکایت« کرد، 
مهدی نصیری »احضار« شد

مهدی نصیری، نویسنده، منتقد و پژوهشگر دینی 
به دنبال شکایت حمید رسایی، برای حضور در دادگاه 
ویژه روحانیت قم، فراخوانده شد. شکایت حمید 
رسایی مربوط به بازنشر ویدئوی زینب موسوی در 
کانال نصیری است که به انتقاد از اظهارات رسایی 
در مورد زنان معترض در جنبش مهسا پرداخته بود. 
زینب موسوی در ویدئوی طنز خود که نصیری نیز 
آن را در کانال خود بازنشر داد به نقد این اظهارات 
رسایی پرداخته بود که در مورد معترضان اخیر نوشته 
بود:»تمام خواسته این‌ها از آزادی همین است، هر شب 

با یکی بخوابند و مثل حیوان بچَرند...«

t oseei r ani . i r
سياست2

از کرامات شیخ ما این است...! محمدباقر قالیباف 
دیروز در صحن بهارستان گفت: »افتخار مجلس 
این است که این شرایط دلاری را پیش‌بینی‌ کرده 
بوده و بسته پیشنهادی کمیسیون اقتصادی 
هم 40 روز قبل به دولت و رئیس جمهور منتقل 

شده است.«
او افزود: »ما کارمان را انجام دادیم و الان هم 
کارمان را انجام می‌دهیم و اگر دولت هر همفکری از 
مجلس بخواهد ایرادی ندارد و ما کمک می‌کنیم.«

از این گفته‌های رئیس مجلس در هنگامه‌ی 
تاخت و تاز دلار، چنین برمی‌آید که یا او قصد دارد 
بگوید مجلس انقلابی چنان چشم سوم، دانش 
اقتصادی و قدرت تحلیلی دارد که از چهل روز 
پیش، حال و روز این روزهای بازار را می‌دیده و حتی 
بسته پیشنهادی هم برای آن تدارک دیده اما اگر 
دلار امروز حدود60 هزار تومان است از بی‌عرضگی 

دولت است!
یا او در تقسیم وظایف حاکمیت یکدست، نقش 
نوستراداموسی و پیشگویی را برای مجلس برگزیده 
و تیر و ترکش خوردن‌ها در میدان عمل را به دولت 
وانهاده و هزینه‌اش را هم به پای دولت نوشته است.

 البته در مقوله قیمت دلار و سکه و آشفتگی بازار، 
پیشگویی ادعایی مجلس به پشیزی نمی‌ارزد چه 
رسد که جای افتخار داشته باشد. چراکه از تکاپوی 
دلالان فردوسی و بازار تهران پیداست که آنها این 
صعودها و جهش‌های ناگهانی ارز و طلا را خیلی 
دقیق‌تر و شفاف‌تر از آقایان مجلسی پیشگویی 
کرده‌اند و می‌کنند و این قسم پیشگویی‌ها اگر هم 

افتخاری داشته باشد برای آنهاست!
مجلس انقلابی اما دور افتخار را زمانی 
می‌توانست بزند که در سایه حاکمیت یکدست 
و هماهنگی با دولتی که با آن »یکدست« است، 
آنگونه که در آغاز کار شعارهای دهان‌پرکن 
اقتصادی می‌داد، جلوی افسارگسیختگی دلار 
را می‌گرفت. اکنون اما سکه بالای 30 میلیونی و 
دلار حدود 60 هزار تومانی جایی برای افتخار باقی 

نگذاشته است.

 عمر حاکمیت یکدست چقدر است؟
تابستان پارسال وقتی تب حاکمیت یکدست 
داغ بود، امیرحسین قاضی‌زاده هاشمی که نماینده 
بود و بعد کاندیدای ریاست جمهوری شد و بعدتر 
هم ریاست بنیاد شهید و امور ایثارگران از سفره 
حاکمیت یکدست به او رسید، این ایده را مطرح 

کرد که »کشور نیاز دارد تا به مدت 10 سال 
یکدست توسط یک جناح اداره شود.«

استدلال وی این بود که کشور برای اینکه از 
جا بلند شود، حداقل 10 سالی باید دعواها را کنار 
بگذارد و سپس نهادهای دموکراتیک برگردند و 
جریانات سیاسی نیز خود را احیا کرده و به قدرت 

بازگردند. 
بدین ترتیب صرف‌نظر از قوه قضائیه که اساسا 
مجزاست. مجلس انقلابی نیز در یکدست‌ترین 
حالت طی چهل و اندی سال اخیر شکل گرفت. 
در دولت رئیسی نیز خبری از تحقق وعده کابینه 

فراجناحی نشد و این یکدستی تا جایی است 
که حتی شهرداری‌ها و شوراهای شهر را هم 

دربرمی‌گیرد. 
با این همه یکدستی اما در حالی که تنها یک 
سال و نیم از آن 10 سال مدنظر قاضی‌زاده هاشمی 
گذشته؛ اوضاع اقتصادی، اجتماعی، سیاسی و 
فرهنگی چنان است که در هیچ یک از دوره‌های 
پیش از این سابقه نداشته و این سوال را ایجاد 
می‌کند که ماحصل حاکمیت یکدست اگر در یک 
سال و نیم چنین است، در 10 سال چه خواهد بود؟! 

 بلایی که یکدستی بر سر    ارز آورد 
از سوی دیگر هرچه گره‌ها بیشتر در هم 
می‌پیچند، اختلافاتی که سعی می‌شود ذیل 
همان تعارفات حاکمیت یکدست پنهان شوند، 
بیشتر رخ می‌نمایند و دعواهایی که قرار بود با 
استقرار حاکمیت یکدست، کنار گذاشته شوند، 
بروز و ظهور پیدا می‌کنند و به انشقاق در جریان 

غالب نیز می‌انجامند. 
دقیقا یک سال پیش، یعنی اسفند پارسال 
مجلس به خواست دولت یعنی »حذف ارز 
ترجیحی« رأی موافق داد. ارز 4200 تومانی به 
اتهام ایجاد فساد، رانت و در رد نظام چندنرخی 

برای ارز حذف شد.
شمس‌الدین حسینی، عضو کمیسیون 
اقتصادی مجلس با بیان اینکه این مصوبه راه 
را برای اصلاح نظام ارزی باز می‌گذارد، گفت 
»وزیر جهاد كشاورزی به صراحت اعلام كرد که 
مسئولیت اجرای حذف ارز ترجیحی را می‌پذیرد.« 
چند ماه بعد مهرداد گودرزوند چگینی، عضو 
کمیسیون برنامه و بودجه یادآور شد که حذف 
ارز ترجیحی به خواست دولتمردان انجام شده و 
مجلس هم مشروط به شروطی از جمله اختصاص 

کالابرگ الکترونیکی با آن موافقت کرد.
به مرور اما نه خبری از کالابرگ الکترونیکی شد 
و نه بازگشت قیمت‌ها به قبل و در حوزه کاری وزیر 
جهاد کشاورزی که مسئولیت حذف ارز ترجیحی را 
پذیرفته بوده، به تازگی »پیاز« خبرساز شده است. 
محمدجواد ایروانی، عضو مجمع تشخیص 
مصلحت نظام دیروز در واکنش به قیمت پیاز، 
نوشت: »ما در ایران پیاز صادر می‌کنیم و از طرفی 
پیاز را با قیمت‌های بالا برای مردم وارد می‌کنیم. 

این یک پدیده عجیب است!«
عباس عبدی در پاسخ به او نوشت: »عجیب 
نیست، در این ساختار کاملا عقلایی است. ‏پیاز 
را کیلویی ۱ دلار صادر و همان پیاز را کیلویی ۱.۲ 
دلار وارد کنید برنده‌اید. چون یک دلار صادراتی 
می‌شود ۵۶ هزار تومان و ۱.۲ دلار وارداتی می‌شود 
۳۴ هزار تومان که تفاوت آن سود است. البته از 

جیب مردم و اتلاف هزینه حمل و نقل و ...«

یکدست یا همدست؟
وقتی مجلس به ارز ترجیحی رأی مثبت داد، 
یکدستی بیشتری با دولت داشت؛ اکنون اما پس از 
یک سال تنش‌ها به قدری شده که هر یک دیگری 
را متهم می‌کند. دولت، مجلس را متهم می‌کند به 
اینکه بسیاری از طرح‌ها و مصوباتش عملی نیست 
و مجلس، دولت را متهم می‌کند به بی‌عملی و 
بی‌توجهی به مصوبات و در امتداد همین اختلافات 
است که تیتر دیروز خبرگزاری دولت علیه مجلس 

بازتاب پیدا کرد. 
ایرنا با تیتر »مجلس در خدمت کاخ‌نشینان«، 
به تصمیم مجلس مبنی بر حذف بند مربوط به 
مالیات‌ستانی از ویلاهای بالای 20 میلیارد تومان 
در لایحه بودجه انتقاد کرد. هرچند که مجلس 
تاکید کرد این بند حذف نشده و برای رفع ابهامات 
به کمیسیون تلفیق ارجاع داده شده اما تیتر ایرنا 
درباره مجلس، نمودی از اختلافاتی است که بین 

دو قوه در جریان است. 
برخی نمایندگان برای آنکه مجلس خودی 
نشان دهد و به جای یکدستی، همدست کاهلی و 
ناکارآمدی دولت قلمداد نشود، هر از گاهی دست 
به کار استیضاح وزرا می‌شوند، اما لابی‌های پشت 
پرده‌ی حاکمیت یکدست اجازه استیضاح را هم 

نمی‌دهد.
 بخش دیگری از تعارض‌ها به فشارهای 
نمایندگان برای انتصابات در حوزه‌هایشان 
بازمی‌گردد؛ موضوعی که دولتمردان دولت رئیسی 
چندین بار صریحا یا در لفافه از آن شکوِه کرده‌اند و 
در نهایت نیز آش به قدری شور شد که هفته گذشته 
خبر آمد، شورای نگهبان به سه نماینده آمل، ساری 
و تنکابن به دلیل دخالت‌های آنها در امور عزل و 

نصب‌ها کارت زرد داده است!
با این تفاسیر به نظر می‌رسد دستپخت 
یکدست حاکمیت، برای جلوگیری از 
استیضاح‌های راه و بیراه کارآیی دارد؛ اما برای 

نجات از سیاه‌چاله‌های اقتصادی نه! 

اشاره قالیباف به پیش‌بینی‌پذیر بودن قیمت دلار کنایه به دولت است؟

حاکمیت یکدست در مسیر انشقاق
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محبوبه ولی

روی موج کوتاه

از گفته‌های دیروز رئیس مجلس در 
هنگامه‌ی تاخت و تاز دلار، چنین 
برمی‌آید که یا او قصد دارد بگوید 
مجلس انقلابی چنان چشم سوم، 

دانش اقتصادی و قدرت تحلیلی دارد 
که از چهل روز پیش، حال و روز این 

روزهای بازار را می‌دیده و حتی بسته 
پیشنهادی هم برای آن تدارک دیده، 
اما اگر دلار امروز  حدود 60 هزار تومان 

است از بی‌عرضگی دولت است!

مجلس انقلابی اما دور افتخار را زمانی 
می‌توانست بزند که در سایه حاکمیت 
یکدست و هماهنگی با دولتی که با آن 

»یکدست« است، آنگونه که در آغاز 
کار شعارهای دهان‌پرکن اقتصادی 

می‌داد، جلوی افسارگسیختگی دلار 
را می‌گرفت. اکنون اما سکه بالای 30 
میلیونی و دلار حدود 60 هزار تومانی 

جایی برای افتخار باقی نگذاشته است

تحلیلگر مسائل بین‌الملل گفت: سختگیری‌هایی درباره 
نقل و انتقال ارز، تلاش برای تشدید تحریم فروش نفت و 
محصولات پتروشیمی طی چند ماه گذشته انجام شده که 
جایی برای خوش‌بینی در مورد نیات آمریکا باقی نمی‌گذارد. 

کوروش احمدی در گفت‌وگو با ایلنا، در پاسخ به این سوال 
که اخیرا آمریکا اقداماتی انجام داده، از جمله معافیت صدا 
و سیما از تحریم و همچنین اجازه به عراق برای پرداخت 
مطالبات ۵۰۰ میلیون دلاری ایران از صادرات برق به این کشور. 
آیا این اتفاقات را می‌توان ارسال پالس مثبت برای از سرگیری 
مذاکرات تلقی کرد، گفت: درباره عراق و این مطلبی که گفتید 
من اطلاعی ندارم و چیزی نشنیده‌ام. در مقابل گزارش‌هایی 
مبنی بر اینکه ارسال دلار از عراق به ایران با مشکلاتی مواجه 
شده، وجود دارد. با این حال، صحبت‌های که در رسانه‌ها مطرح 
می‌شود، مشخص نیست که صورت رسمی و حقوقی آن 

چیست. وی افزود:‌ معافیت صدا و سیما از تحریم امر معمولی 
است که طی نزدیک به ۱۰ سال گذشته همواره و هر شش ماه 
یکبار انجام می‌شده است. ظاهرا آمریکا به دلیل تعهداتی که در 
چارچوب سازمان بین‌المللی ارتباطات ماهواره‌ای دارد، آن 

تحریم را نمی‌تواند اعمال کند و به طور مرتب در دولت‌های 
مختلف اقدام به تعلیق آن کرده است.

این کارشناس مسائل بین‌الملل ادامه داد: تا آنجا که 
می‌دانیم ایران تاکید کرده که آماده جمع‌بندی مذاکرات 
است اما شرایط پیچیده‌ای مانند مسائل داخلی ایران و جنگ 
اوکراین هنوز اجازه از سرگیری مذاکرات را نداده است. در واقع 
باید مذاکرات از سر گرفته شود تا مشخص شود که آیا طرفین 

آماده دادن امتیازاتی به یکدیگر هستند یا خیر. 
 احمدی در پاسخ به این سوال که اخیرا از طرف یکی از 
اعضای کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس از 
زبان وزیر خارجه مطرح شده که پادشاه عمان به تهران سفر 
خواهد کرد و خبر خوشی خواهد داشت، تحلیل شما درباره 
این امر چیست، گفت: مذاکراتی طی چند ماه گذشته از طریق 
عمان، قطر و جوزپ بورل به صورت غیرمستقیم در جریان بوده 

اما آمریکا به سه موضوع اشاره کرده است؛ یکی موضوع زندانیان 
آمریکایی در ایران، دوم موضوع امنیت پرسنل آمریکایی در 
منطقه. یعنی اینکه آمریکا و ایران در تماس باشند که برخورد 
تصادفی شکل نگیرد و اگر شکل گرفت از کنترل خارج نشود. 
سوم بحث جنگ اوکراین است که آمریکا می‌گوید به ایران پیام 
می‌دهیم تا از ارسال سلاح به روسیه خودداری کند. هرچند 
ایران تلویحا اشاره این تبادل پیام‌ها را در ارتباط با برجام نیز 
دانسته است، اما آمریکایی‌ها اصرار دارند که درباره احیای 

برجام صحبتی نمی‌شود.
وی تصریح کرد: البته ممکن است که تبادل پیام بین ایران 
و آمریکا شامل برجام هم باشد اما محل تردید است که بتوان 
آمدن پادشاه عمان به تهران را به تبادل پیام بین ایران و آمریکا 
ربط داد. سفر پادشاه عمان به تهران قاعدتا باید بیشتر جنبه 
تقویت رابطه دو جانبه داشته باشد. زیرا آقای رئیسی و چند تن 
از مقامات ما سفرهایی به عمان داشتند و این سفر را می‌توان 
بیشتر در چارچوب روابط دو جانبه دانست تا انتقال پیام. زیرا 
انتقال پیام معمولا در سطح حداکثر وزیر خارجه و مقامات 

میانی انجام می‌شود نه در سطح پادشاه عمان.

تحلیلگر مسائل بین‌الملل:

تشدید تحریم فروش نفت جایی برای خوش‌بینی در مورد واشنگتن باقی نمی‌گذارد

گفت وگو

وزیر امور خارجه گفت: احترام به حقوق بشر و کرامت انسانی 
برای جمهوری اسلامی ایران یک ارزش بنیادین است و ریشه 
در رسوم و باورهای ملی و اعتقادات مذهبی ما دارد و ما در این 
چهاچوب به طور خستگی ناپذیر و مستمر برای صیانت و ارتقای 

حقوق بشر و کرامت انسانی تلاش کرده ایم.
به گزارش خبرنگار اعزامی ایرنا به ژنو، حسین امیرعبداللهیان 
روز دوشنبه در پنجاه و دومین نشست شورای حقوق بشر گفت: 
حفاظت و ارتقای حقوق بشر دغدغه مشترک تمامی ملت‌های 
جهان است. هیچ کشور یا گروهی نباید خود را مستحق 
انحصارطلبی در مالکیت یا حق صیانت از حقوق بشر بداند یا دیگر 
کشورها را به تسلیم در برابر تفسیرهای خودساخته از حقوق 

بشر مجبور کند.
وزیر امور خارجه افزود: احترام به حقوق بشر و کرامت 
انسانی برای جمهوری اسلامی ایران یک ارزش بنیادین است 
و ریشه در رسوم و باورهای ملی و اعتقادات مذهبی ما دارد و ما 

در این چهاچوب به طور خستگی ناپذیر و مستمر برای صیانت 
و ارتقای حقوق بشر و کرامت انسانی تلاش کرده ایم. ما در طول 
تاریخ طولانی و با عظمت خود آموخته ایم که نباید از مشکلات 
و ناملایمات ناامید شده یا اجازه دهیم که موانع ما را از مسیرمان 
منحرف کنند. در اینجا تمایل دارم نکات مختصری را در 
خصوص حقوق بشر عرض کنم و توضیح دهم چگونه این مفهوم 
مهم و متعالی توسط تعداد محدودی از کشورها متاسفانه مورد 

سوءاستفاده سیاسی و ابزاری قرار گرفته است.
امیرعبداللهیان یادآور شد: قطعنامه ای که منجر به تشکیل 
شورای حقوق بشر شد مبتنی بر اهداف و اصولی شامل توسعه 
روابط دوستانه میان کشورها بر پایه احترام به اصل حقوق برابر 
و حق تعیین سرنوشت برای مردم است. اما در عمل شاهد آنیم 
که شورا را وادار کرده اند تا موارد مشخصی را در دستور کار خود 
قرار دهد که به توسعه روابط دوستانه میان کشورها هیچ کمکی 
هم نمی‌کنند. نیاز است که شورا اعتبار و اثربخشی خود را با توسل 

به اصول همکاری و گفت و گوی واقعی میان کشورهای عضو 
بازیابی کند.

وی اضافه کرد: حقوق بشر مهم هستند و نمی‌توان آنها را از 
یکدیگر جدا کرد. حقوق اقتصادی و اجتماعی را نباید به عنوان 
حقوق دست دوم در نظر گرفت. این حقوق در مرتبه بعد از حقوق 
مدنی و سیاسی نباید قرار داده شوند. حق توسعه و تمامی اجزای 

آن را باید در این چارچوب در نظر گرفت.
وزیر امور خارجه تاکید کرد: اقدامات یکجانبه قهری همانگونه 
که غیرقانونی و ضدانسانی اند به طور نظام مند حقوق اساسی 
بشر را در کشورهای هدف، نقض می‌کنند. دولت‌های آمریکا 
یکی پس از دیگری باید به دلیل چنین رفتاری پاسخگو باشند. 
همچنین آن تعداد از کشورهای اروپایی و دیگر کشورهایی که 
از اقدامات یکجانبه قهری آمریکا تبعیت کرده نیز باید پاسخگو 
باشند. هیچ یک از آنها جایگاه و صلاحیت اخلاقی برای صحبت در 
مورد حقوق بشر در ایران ندارند. این یک ریاکاری محض است که 

از حقوق بشر ایرانیان دفاع کنیم و در عین حال همین مردم را از 
حقوق اولیه بهداشت، تحصیل و زندگی محروم کنیم.

هیچ کشوری نمی‌تواند ادعا کند که در عملکرد 
حقوق بشری خود بی نقص است

امیرعبداللهیان خاطرنشان کرد: هیچ کشوری نمی تواند 
ادعا کند که در عملکرد حقوق بشری خود بی نقص است. 
آمریکا کشور شماره یک جهان از لحاظ تهاجمات و دخالت‌های 
نظامی، کودتا و اعمال تحریم‌های غیرقانونی اقتصادی علیه 

دیگر کشورها است.

امیرعبداللهیان در نشست ژنو:

احترام به حقوق بشر برای جمهوری اسلامی ارزشی بنیادین است

خبر


